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Θέμα: “Θέση του Συλλόγου για τα ζητήματα Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων ”

Αξιότιμη κυρία Δήμαρχε,

Ο «Νέος Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Λαγκαδά - Η φωνή των εργαζομένων», στο πλαίσιο των καταστατικών
του σκοπών και με βάση την ισχύουσα νομοθεσία (Ν. 3850/2010 και ΚΥΑ 43726/19), επιθυμεί να καταστήσει
σαφείς τις θέσεις του και να υποβάλει συγκεκριμένα αιτήματα αναφορικά με την προστασία των μελών του.

Για τον Σύλλογό μας, η Υγεία και η Ασφάλεια αποτελούν αδιαπραγμάτευτα αγαθά και η Διοίκηση οφείλει να
εγγυάται συνθήκες που προστατεύουν τη σωματική και ψυχική ακεραιότητα των υπαλλήλων.

Στο πλαίσιο αυτό, οι θέσεις του Συλλόγου μας είναι οι εξής:

• Προτεραιότητα  στην  Ασφάλεια  και  Υγιεινή: Πρωταρχικό  μέλημα  αποτελεί  η  διασφάλιση  των
συνθηκών ασφάλειας και υγιεινής σε όλους τους εργασιακούς χώρους (κτίρια και οχήματα).

• Η διεκδίκηση ενός άνετου και λειτουργικού περιβάλλοντος, το οποίο θα είναι αντάξιο των υψηλών
απαιτήσεων και του επιπέδου ευθύνης που καλούνται να καλύψουν οι εργαζόμενοι. Η αξιοπρέπεια
στην εργασία είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την ποιότητα των υπηρεσιών προς τον πολίτη.

• Καθολική Χορήγηση ΜΑΠ: Η ουσία της παροχής των Μέσων Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ) είναι η
φυσική θωράκιση. Απαιτούμε την απρόσκοπτη χορήγησή τους σε όλα ανεξαιρέτως τα άτομα για τα
οποία συνιστάται η χρήση τους βάσει των καθηκόντων τους.

• Πλήρης  Συμμόρφωση  & Εκπαίδευση: Η  πιστή  τήρηση των  υποχρεώσεων  από τη  Διοίκηση και  η
τακτική εκπαίδευση του προσωπικού (σεμινάρια χρήσης μέσων και αντιμετώπισης κινδύνων) είναι
απαραίτητα στοιχεία για την πρόληψη ατυχημάτων.

Αναφορικά με το ζήτημα της  αποτίμησης των Μέσων Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ) σε χρήμα, ο Σύλλογος
υπογραμμίζει ότι η οικονομική εξαγορά τους δεν αποτελεί τον αυτοσκοπό μας, καθώς έτσι χάνεται η ουσία
της άμεσης προστασίας.
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Ωστόσο,  στην  περίπτωση  που  η  Διοίκηση  προχωρήσει  στην  αποτίμησή  τους,  απαιτούμε  επιτακτικά η
διαδικασία  αυτή  να  καλύπτει  το  σύνολο  των  δικαιούχων  εργαζομένων,  αμερόληπτα  και  χωρίς  καμία
απολύτως διάκριση.

Κλείνοντας, σας ενημερώνουμε ότι ο Σύλλογος θεωρεί το ζήτημα της Υγείας και Ασφάλειας ως διαρκές και
ανοιχτό, και ως εκ τούτου θα επανέλθουμε άμεσα στο θέμα αυτό για να παρακολουθήσουμε την πρόοδο των
ενεργειών σας.

Ο  Σύλλογος  παραμένει  στη  διάθεσή  σας  για  διαβούλευση,  με  στόχο  την  προαγωγή  της  υγείας  και  της
ασφάλειας στον Δήμο μας, λειτουργώντας πάντα ως θεματοφύλακας των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες.

Με τιμή,

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου

Η Πρόεδρος

Αναστασία Ψουρούκα
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